

รายงานของฝ่ายจัดการ

ผลการดำเนินงานของไตรมาส 3 ปี 2568

บริษัท เอสวีไอ (“บริษัท”) รายงานการฟื้นตัวของรายได้และความสามารถในการทำกำไรในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 ท่ามกลางสภาวะตลาดที่มีความชัดเจนมากขึ้น ส่งผลให้ความต้องการของลูกค้าปรับตัวเพิ่มขึ้น ทั้งนี้รายได้เติบโตจากไตรมาสก่อน โดยได้รับแรงสนับสนุนจากคำสั่งซื้อที่แข็งแกร่งจากลูกค้าหลักรายสำคัญ รวมถึงแนวโน้มทางการค้าระหว่างประเทศที่มีเสถียรภาพมากขึ้น ภายหลังความชัดเจนด้านนโยบายภาษีตอบโต้ระหว่างประเทศ

ผลการดำเนินงานรายไตรมาสที่แข็งแกร่งขึ้น ท่ามกลางสภาวะตลาดที่มีความชัดเจนมากขึ้น

บริษัทมีรายได้จากงบการเงินรวมสำหรับงวด 9 เดือนแรกของปี 2568 จำนวน 13,611 ล้านบาท (413.9 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) ลดลง 2,960 ล้านบาท (52.4 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) หรือคิดเป็นร้อยละ 17.9 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยสาเหตุมาจากรายได้ที่ลดลงในช่วงครึ่งแรกของปี 2568 อันเป็นผลมาจากความไม่แน่นอนทางภูมิศาสตร์การเมือง (Geopolitical) อย่างไรก็ดีตาม ความต้องการจากลูกค้าหลักได้ฟื้นตัวในไตรมาสที่ 3 ส่งผลให้บริษัทมีรายได้จากงบการเงินรวมในไตรมาสที่ 3 จำนวน 5,118 ล้านบาท (159.1 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) เพิ่มขึ้นจากไตรมาสก่อนหน้า 818 ล้านบาท (28.5 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) หรือร้อยละ 19.0 และเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน รายได้จากงบการเงินรวมลดลง 449 ล้านบาท (2.1 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) ทั้งนี้รายได้ในสกุลเงินบาทลดลงมากกว่าความเป็นจริง เนื่องจากผลกระทบจากค่าเงินบาทที่แข็งค่าขึ้นเมื่อเทียบกับปี 2567 โดยกลุ่มธุรกิจหลักที่มีส่วนสนับสนุนยอดขายในไตรมาสนี้ได้แก่ อุปกรณ์สื่อสารโทรคมนาคมและระบบเครือข่ายไร้สาย สำหรับสื่อสาร ระบบควบคุมอุตสาหกรรม และอุปกรณ์โสตทัศนศึกษา

บริษัทมีกำไรขั้นต้นจากงบการเงินรวมสำหรับ 9 เดือนแรกของ ปี 2568 จำนวน 1,064 ล้านบาท ลดลง 607 ล้านบาท หรือร้อยละ 36.3 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน และบริษัทมีกำไรขั้นต้นของไตรมาสที่ 3 จำนวน 464 ล้านบาท ซึ่งเพิ่มขึ้น 196 ล้านบาท หรือร้อยละ 73.1 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า และเพิ่มขึ้น 41 ล้านบาท หรือร้อยละ 9.7 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยเป็นผลมาจากยอดขายที่เพิ่มขึ้นในไตรมาสนี้ ซึ่งช่วยครอบคลุมต้นทุนคงที่และส่งผลให้กำไรขั้นต้นแข็งแกร่งขึ้น อัตรากำไรขั้นต้นสำหรับ 9 เดือนแรกของ ปี 2568 อยู่ที่ร้อยละ 7.8 เทียบกับ 10.1 ในช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยกำไรขั้นต้นที่สูงในครึ่งปีแรกของปี 2567 มาจากการเปิดตัวผลิตภัณฑ์ใหม่ที่มีอัตรากำไรสูงขึ้น รวมถึงการอ่อนค่าของเงินบาท อย่างไรก็ตาม อัตรากำไรที่ลดลงอย่างมากในไตรมาสที่ 3 ปี 2567 นั้นมาจากค่าเงินบาทที่แข็งค่าขึ้นอย่างรวดเร็วและมีนัยสำคัญ

กำไรจากการดำเนินงานของงบการเงินรวมไม่รวมรายได้อื่นสำหรับ 9 เดือนแรกของปี 2568 อยู่ที่ 427 ล้านบาท ลดลง 600 ล้านบาท หรือร้อยละ 58.4 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีสาเหตุมาจากปัจจัยที่กล่าวข้างต้น และกำไรจากการดำเนินงานของงบการเงินรวมไม่รวมรายได้อื่นไตรมาสที่ 3 ของปี 2568 อยู่ที่ 238 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 174 ล้านบาท หรือร้อยละ 272.5 จากไตรมาสก่อนหน้า

บริษัทมีกำไรสุทธิจากงบการเงินรวมสำหรับ 9 เดือนแรกของ ปี 2568 จำนวน 504 ล้านบาท ลดลง 550 ล้านบาท หรือร้อยละ 52.2 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ซึ่งเป็นผลมาจากผลการดำเนินการในช่วงครึ่งปีแรกของปี 2024 ตามที่ได้กล่าวไปข้างต้น และบริษัทมีกำไรสุทธิจากงบการเงินรวมสำหรับไตรมาสที่ 3 ปี 2568 จำนวน 270 ล้านบาท บาท ซึ่งเพิ่มขึ้น 105 ล้านบาท หรือร้อยละ 63.6 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเพิ่มขึ้น 179 ล้านบาท หรือร้อยละ 196.7 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า

ฐานะทางการเงินแข็งแกร่ง โดยมีการเพิ่มขึ้นของเงินทุนหมุนเวียนเพื่อรองรับการเติบโตของยอดขาย

สินทรัพย์รวมจากงบการเงินรวมสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 14,851 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1,348 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 10.0 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า โดยมีสาเหตุหลักมาจากการเพิ่มขึ้นของลูกหนี้การค้าและสินค้าคงคลังจำนวน 875 ล้านบาท ซึ่งสอดคล้องกับรายได้ที่เพิ่มขึ้นในไตรมาสนี้ และเงินลงทุนในการร่วมค้าเพิ่มขึ้น 500 ล้านบาท เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสที่ 4 ปี 2567 สินทรัพย์รวมจากงบการเงินรวมเพิ่มขึ้น 919 ล้านบาท โดยมีสาเหตุหลักมาจากการเพิ่มขึ้นของเงินทุนหมุนเวียนและเงินลงทุนในการร่วมค้า

หนี้สินรวมจากงบการเงินรวมสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 7,263 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1,089 ล้านบาท หรือร้อยละ 17.6 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า สาเหตุหลักมาจากการเพิ่มขึ้นของเจ้าหนี้การค้าจำนวน 697 ล้านบาท ซึ่งสอดคล้องกับการเพิ่มขึ้นของสินค้าคงคลังในไตรมาสนี้ ประกอบกับบริษัทมีเงินกู้ยืมระยะสั้นเพื่อนำมาเป็นเงินลงทุนในการร่วมค้าจำนวน 410 ล้านบาท ณ สิ้นไตรมาสที่ 3 ปี 2568 บริษัทมีเงินกู้ยืมธนาคารคงค้างทั้งสิ้น 1,750 ล้านบาท ซึ่งเพิ่มขึ้น 374 ล้านบาท

อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E ratio) อยู่ที่ระดับ 0.23 เท่า เพิ่มขึ้นจาก 0.19 เท่า จากไตรมาสก่อนหน้าเนื่องจากเงินกู้ยืมธนาคารที่สูงขึ้นที่ได้กล่าวไปข้างต้น จำนวนวันเก็บหนี้ของลูกหนี้การค้าและวันของสินค้าคงคลังลดลงเล็กน้อยจาก 89 วัน และ 102 วัน ในไตรมาสที่ 2 ปี 2568 มาเป็น 85 วัน และ 96 วัน ตามลำดับในไตรมาสนี้ จำนวนวันเจ้าหนี้การค้าเพิ่มขึ้นเล็กน้อยจาก 90 วัน ในไตรมาสก่อนหน้า เป็น 92 วันในไตรมาสนี้ อย่างไรก็ตามแม้ว่าผลประกอบการจะดีขึ้นเล็กน้อยแต่เงินทุนหมุนเวียนเพิ่มขึ้นเป็นร้อยละ 26 ของยอดขาย โดยส่วนใหญ่เกิดจากสินค้าคงคลังและลูกหนี้การค้าที่สูงขึ้นเพื่อรองรับยอดขายที่เพิ่มขึ้นในไตรมาสที่ 3 ปี 2568

ตารางเปรียบเทียบงบกำไรขาดทุนงบการเงินรวมสำหรับงวดเก้าเดือน

หน่วย : ล้านบาท	ไตรมาส 3/68 (ก)	ไตรมาส 3/67 (ข)	%เปลี่ยนแปลง = (ก)-(ข)/(ข)
รายได้สุทธิ	13,611	16,571	(17.9%)
ต้นทุนขาย	12,547	14,900	(15.8%)
กำไรขั้นต้น	1,064	1,671	(36.3%)
ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน	637	644	(1.1%)
กำไรจากการดำเนินงาน	427	1,027	(58.4%)
ส่วนแบ่งขาดทุน(กำไร)จากเงินลงทุนในการร่วมค้า	10	-	100.0%
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน (รายได้)	36	93	(61.3%)
ขาดทุน (กำไร) จากอัตราแลกเปลี่ยน	(65)	(70)	(7.1%)
ค่าใช้จ่าย (รายได้) มิใช่จากการดำเนินงาน	(146)	(104)	40.4%
กำไร(ขาดทุน)สุทธิก่อนภาษี	592	1,108	(46.6%)
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	(88)	(54)	63.0%
กำไรสุทธิหลังหักภาษี	504	1,054	(52.2%)

ตารางเปรียบเทียบงบกำไรขาดทุนงบการเงินรวมสำหรับงวดสามเดือน

หน่วย : ล้านบาท	ไตรมาส 3/68 (ก)	ไตรมาส 2/68 (ก)	% เปลี่ยนแปลง = (ก)-(ข)/(ข)	ไตรมาส 3/67 (ค)	% เปลี่ยนแปลง = (ก)-(ค)/(ค)
รายได้จากการขาย	5,118	4,300	19.0%	5,567	(8.1%)
ต้นทุนขาย	4,654	4,032	15.4%	5,144	(9.5%)
กำไรขั้นต้น	464	268	73.1%	423	9.7%
ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน	226	204	10.8%	217	4.1%
กำไรจากการดำเนินงาน	238	64	271.9%	206	15.5%
ส่วนแบ่งขาดทุน(กำไร)จากเงินลงทุนในการร่วมค้า	10	-	100.0%	-	100.0%
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน (รายได้)	14	7	100.0%	25	(44.0%)
ขาดทุน (กำไร) จากอัตราแลกเปลี่ยน	(19)	(12)	58.3%	34	(155.9%)
ค่าใช้จ่าย (รายได้) มิใช่จากการดำเนินงาน	(77)	(47)	63.8%	(28)	175.0%
กำไร(ขาดทุน)สุทธิก่อนภาษี	310	116	167.2%	175	77.1%
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	(40)	(25)	60.0%	(10)	300.0%
กำไรสุทธิหลังหักภาษี	270	91	196.7%	165	63.6%

SVI PUBLIC COMPANY LIMITED

Head Office / Factory 141-142 Moo 5, Bangkadi Industrial Park, Tiwanon Road, Bangkadi, Muang, Pathumtani 12000, Thailand
Phone : (662)1050456 Fax : (662)1050464-5 Email : office@svi.co.th http://www.svi-hq.com

อภิศัก

เปรียบเทียบงบฐานะการเงินงบการเงินรวม

หน่วย : ล้านบาท	30 ก.ย. 2568	30 มิ.ย. 2568	31 ธ.ค. 2567
สินทรัพย์หมุนเวียน			
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	1,028	1,034	1,227
เงินลงทุนระยะสั้น	48	47	94
ลูกหนี้การค้า-สุทธิ	4,717	4,188	4,624
จำนวนวันลูกหนี้การค้า	85	89	80
สินค้าคงเหลือ - สุทธิ	4,859	4,513	4,283
จำนวนวันสินค้าคงเหลือ	96	102	81
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	176	187	175
รวมสินทรัพย์หมุนเวียนทั้งสิ้น	10,828	9,969	10,403
หนี้สินหมุนเวียน			
เงินกู้ยืมระยะสั้น	1,129	719	1,548
เงินกู้ยืมระยะยาวที่ถึงกำหนดชำระในปี	157	170	171
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	4,673	3,976	3,305
จำนวนวันเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	92	90	63
ค่าใช้จ่ายค้างจ่าย	198	184	142
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	55	37	34
รวมหนี้สินหมุนเวียนทั้งสิ้น	6,212	5,086	5,200
เงินทุนหมุนเวียน	4,616	4,883	5,203
เงินให้บริษัทย่อยกู้ยืม	0	0	0
เงินลงทุนในการร่วมค้า	500	0	0
ที่ดิน, อาคาร, อุปกรณ์ และ สินทรัพย์อื่น	3,523	3,534	3,530
รวมสินทรัพย์ทั้งสิ้น	8,639	8,417	8,733
จัดหาเงินทุนโดย :			
หนี้สินระยะยาว	752	791	784
หนี้สินไม่หมุนเวียนอื่น	299	297	290
ส่วนของผู้อถือหุ้น	7,588	7,329	7,659
รวมการจัดหาเงินทุนระยะยาวทั้งสิ้น	8,639	8,417	8,733



นายอภิรักษ์ แสงสี

ประธานฝ่ายบัญชี การเงิน

SVI PUBLIC COMPANY LIMITED

Head Office / Factory 141-142 Moo 5, Bangkadi Industrial Park, Tiwanon Road, Bangkadi, Muang, Pathumtani 12000, Thailand
Phone : (662)1050456 Fax : (662)1050464-5 Email : office@svi.co.th http://www.svi-hq.com